
 

Classified as Business 

Управление VLT по ModBus 
 

Для вычисления адреса любого параметра необходимо Номер параметра умножить на 10. Например, 
для параметра 3-41 адрес будет следующий: 341*10=3410 Dec, или если контроллер имеет адресацию с 0, 
то 3409 Dec, далее в скобках. 

 
 
Для параметров с индексами используется регистр индекса 0009(0008) Dec, например для параметра 3-
10.0..3-10.7. Сначала определяем индекс, потом читаем или пишем параметр. Например, для обращения к 
параметру 3-10.3 необходимо сначала записать число 3 в регистр 0009, а затем уже записывать или 
считывать содержимое в параметр 3-10, т.е. в регистр 310*10= 3100(3099) Dec 
 
Так же есть отдельные регистры 50000(49999) Dec, 50010(50009) Dec, 50200(50199) Dec, 50210(50209) Dec 
описанные далее. 
  



 

Classified as Business 

 
Контрольное слово – адрес  50000 (49999) Dec либо адрес 2810 Dec (проверьте, чтоб в параметре ПЧ 8-
42.0 было значение 14 (FC Port CTW).  Обычно для старта двигателя в этот адрес записывают число 47C 
Hex, а для останова – 43C Hex  

 

 



 

Classified as Business 

 

  



 

Classified as Business 

Слово состояние – адрес 50200 (50199) Dec либо адрес 2910 Dec (проверьте, что в параметре ПЧ 8-43.0 

было значение 7 (Status Word) 
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Задание скорости по адресу  50010 (50009) либо по адресу 2811 Dec (проверьте, что в параметре ПЧ 8-

42.1 было значение 15 (FC Port REF) 

 

Считывание текущей скорости по адресу  50210 (50209) либо по адресу 2911 Dec (проверьте, что в 

параметре ПЧ 8-43.1 было значение 8 (Main Actual Value) (MAV) 

 

 

 

  



 

Classified as Business 

Ниже приведен пример списка параметров со значениями битности и коэффициентами преобразования 

из таблицы в руководствах по программированию на ПЧ (свободно доступные для скачивания на нашем 

сайте).  

 



 

Classified as Business 

 

Для вычисления адреса параметра, чтобы считывать с него информацию, необходимо Номер параметра 

умножить на 10. Например, для параметра 16-12 адрес будет следующий: 1612*10=16120 (16119) Dec  

В столбце Коэффициент преобразования указан коэффициент,  который определяет множитель (см 

таблицу ниже) на полученное значение с регистра, чтобы получить реальную величину параметра: 

 

Битность каждого параметра описана в последнем столбце ТИП из описания параметров. Например, в 

пар.16-14 ток двигателя битность 32, т.е. считывать надо два регистра 16140 (16139) и 16141 (16140). 

Затем полученное целое 32 битное число умножить на 0.01. 

 

Остальной перечень доступных для чтения и записи параметров  описан в Руководстве по 

программированию на это ПЧ. 

  



 

Classified as Business 

Описание перечня битов ошибок параметров 16-90..16-95: 

  



 

Classified as Business 

Таблица регистров ModBus RTU для преобразователя частоты VLT 
 

Наименование 
регистр 

чтения 

регистр 

записи 
разрядность масштаб бит   Примечание 

Команда Старт (по рампе) -    50000 16 -        для старта подать команду 47C#  

Команда Стоп (по рампе) -    50000 16 -        для старта подать команду 43C#  

Время Разгона (рампа 
разгона) мл.слово 

3410 3410 

32 100 

-      
Устанавливается и считывается 
время(темп) разгона до 50 Гц Время Разгона (рампа 

разгона) ст.слово 
3411 3411 -      

Время Торможения (рампа 
торможения) мл.слово 

3420 3420 

32 100 

-      Устанавливается и считывается 
время(темп) торможения с 50 Гц до 0 

Гц 
Время Торможения (рампа 

торможения) ст.слово 
3421 3421 -      

Система Управления в 
норме 

50200 -    

16 

-    0 
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Бит 00 = 0: преобразователь 
частоты отключается. 

Бит 00 = 1: система управления 
преобразователя частоты готова, но 
не гарантируется получение питания 

силовым блоком (при питании 

системы управления от внешнего 
источника 24 В). 

Привод готов 50200 -    -    1 

Бит 01 = 1: преобразователь 
частоты готов к работе, но через 

цифровые входы или по 
последовательной связи подается 

команда останов выбегом. 

Останов выбегом 50200 -    -    2 

Бит 02 = 0: преобразователь 
частоты «отпускает» двигатель. 

Бит 02 = 1: преобразователь 
частоты запускает двигатель 

командой пуска. 

Авария (можно сбросить) 50200 -    -    3 

Бит 03 = 0: преобразователь 
частоты не находится в состоянии 

Авария(Alarm). 
Бит 03 = 1: преобразователь 

частоты в Аварии. Для 
восстановления работы нажмите 

[Reset] (Сброс). 

Ошибка (без остановки) 50200 -    -    4 

Бит 04 = 0: преобразователь 
частоты не находится в состоянии 

Ошибка. 
Бит 04 = 1: преобразователь 

частоты в ошибке, но не 
останавливается. 

Авария с блокировкой 
(нельзя сбросить) 

50200 -    -    6 

Бит 06 = 0: преобразователь 
частоты не находится в состоянии 

Авария(Alarm). 
Бит 06 = 1: преобразователь 

частоты в Аварии. Сброс аварии 
кнопкой [Reset] невозможен. 

Предупреждение 50200 -    -    7 
Бит 07 = 0: нет предупреждений.  

Бит 07 = 1: появилось 
предупреждение. 

Скорость=Задание 50200 -    -    8 

Бит 08 = 0: двигатель работает, но 
текущая скорость отличается от 

предустановленного задания 

скорости. Такая ситуация возможна, 
например, когда происходит 

разгон/замедление при 
пуске/останове. 

Бит 08 = 1: скорость двигателя 
соответствует предустановленному 

заданию скорости. 

Местное 
управление/управление 

по шине 
50200 -    -    9 

Бит 09 = 0: [Останов/сброс] 
включается на блоке управления 

или в 3-13 Место задания выбрано 
Местное управление. 

Преобразователем частоты нельзя 
управлять по последовательной 

связи. 
Бит 09 = 1 означает, что 

преобразователь частоты может 
управляться по периферийной шине 

или по последовательной связи. 
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Частота вне диапазона 50200 -    -    10 

Бит 10 = 0: выходная частота 
достигла значения, установленного в 

параметре 4-11 Нижн.предел 
скор.двигателя[об/мин] или 4-13  

Верхн.предел скор.двигателя 
[об/мин]. 

Бит 10 = 1: выходная частота 
находится в заданных пределах. 

Двигатель работает 50200 -    -    11 

Бит 11 = 0: двигатель не работает. 
Бит 11 = 1: преобразователь 

частоты получает сигнал пуска или 
выходная частота превышает 0 Гц. 

Перегрев инвертора 50200 -    -    12 

Бит 12 = 0: временный перегрев 
инвертора отсутствует. 

Бит 12 = 1: инвертор остановлен из-
за перегрева, но блок не 

отключается и возобновляет работу, 
как только перегрев прекращается. 

Напряжение в норме 50200 -    -    13 

Бит 13 = 0: нет предупреждений о 
напряжении. 

Бит 13 = 1: напряжение в 
промежуточной цепи постоянного 
тока слишком мало или слишком 

велико. 

Крутящий момент в норме 50200 -    -    14 

Бит 14 = 0: ток двигателя меньше, 
чем ток предельного момента, 

установленный в параметре 4-18 
Предел по току. 

Бит 14 = 1: превышен предел 
крутящего момента, установленного 

в 4-18 Предел по току. 

таймер тепловой защиты в 
норме 

50200 -    -    15 

Бит 15 = 0: таймеры для тепловой 
защиты двигателя и тепловой 

защиты преобразователя частоты не 
перешли предел 100 %. 

Бит 15 = 1: oдин из таймеров 
превысил предел 100 %. 

Ошибка 28 Проверка 
тормоза 

16900 -    

32 

  0 

П
а
р
а
м
е
тр

 1
6
9
0
 О

Ш
И

Б
К
И

 1
 (

п
о
д
р
о
б
н
о
е
 о

п
и
с
а
н
и
е
 о

ш
и
б
к
и
 с

м
. 

в
 Р

у
к
о
в
о
д
с
т
в
е
 

п
о
П

р
о
е
к
т
и
р
о
в
а
н
и
ю

 н
а
 V

L
T
 A

Q
U

A
 D

ri
v
e
 F

C
-2

0
2
) 

  

Ошибка 69 или 247 Темп. 
силовой платы  

16900 -      1   

Ошибка 14 Короткое 
замыкание на землю 

16900 -      2   

Ошибка 65 Перегрев 
платы управления 

16900 -      3   

Ошибка 17 Тайм-аут 
командного слова 

16900 -      4   

Ошибка 13 Перегрузка по 
току 

16900 -      5   

Ошибка 12 Предел 

момента 
16900 -      6   

Ошибка 11 Сработал 
термистор: перегрев 

двигателя 
16900 -      7   

Ошибка 10 Сработало 
ЭТР: перегрев двигателя 

16900 -      8   

Ошибка 9 Перегрузка 
инвертора 

16900 -      9   

Ошибка 8 Пониженное 
напряжение постоянного 

тока 
16900 -      10   

Ошибка 7 Повышенное 
напряжение пост. Тока 

16900 -      11   

Ошибка 16 Короткое 
замыкание 

16900 -      12   

Ошибка 33 Отказ из-за 
броска тока 

16900 -      13   

Ошибка 4 Обрыв фазы 
питания 

16900 -      14   

Ошибка  50-58 АМА 16900 -      15   

Ошибка 2 Ошибка 
действующего нуля 

16901 -      16   

Ошибка 38 Внутренняя 
ошибка 

16901 -      17   

Ошибка 27 Короткое 
замыкание тормозного 

16901 -      18   
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прерывателя 

Ошибка 30 Отсутствует 
фаза U двигателя 

16901 -      19   

Ошибка 31 Отсутствует 
фаза V двигателя 

16901 -      20   

Ошибка 32 Отсутствует 
фаза W двигателя 

16901 -      21   

Ошибка 34 Отказ связи по 
шине периферийной шине 

16901 -      22   

Ошибка 47 Низкое 
напряжение питания 24 В 

16901 -      23   

Ошибка 36 Неисправность 
сети питания 

16901 -      24   

Ошибка 48 Низкое 
напряжение питания 1,8 В 

16901 -      25   

Ошибка 26 Предельная 
мощность на тормозном 

резисторе 
16901 -      26   

Ошибка 243 Тормозной 
IGBT 

16901 -      27   

Ошибка 67 
Установлена/Удалена 

доп.опция 
16901 -      28   

Ошибка 80 Привод 
инициализирован на 

заводск.устан. 
16901 -      29   

Ошибка 68 Активен Safe 
stop  (Безоп. останов) 

16901 -      30   

Ошибка механический 
тормоз 

16901 -      31   

  16910 -    
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  16910 -      1   

  16910 -      2   

  16910 -      3   

  16910 -      4   

Ошибка 92 Поток 
отсутствует 

16910 -      5   

Ошибка 93 Сухой ход 
насоса 

16910 -      6   

Ошибка 94 Конец 
характеристики 

16910 -      7   

Ошибка 95 Обрыв ремня 16910 -      8   

  16910 -      9   

Ошибка 96 Задержка 
пуска 

16910 -      10   

Ошибка 35 Вне частотного 
диапазона 

16910 -      11   

Ошибка 60 Внешняя 
блокировка 

16910 -      12   

  16910 -      13   

  16910 -      14   

  16910 -      15   

  16911 -      16   

  16911 -      17   

Ошибка 23 или 24 Отказ  
вентилятора 

16911 -      18   

  16911 -      19   

  16911 -      20   

  16911 -      21   

  16911 -      22   

  16911 -      23   

  16911 -      24   

  16911 -      25   

  16911 -      26   

  16911 -      27   
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  16911 -      28   

  16911 -      29   

  16911 -      30   

  16911 -      31   
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Вот пример обмена данными с HVAC-овыми частотниками, это куски на CoDeSys ST (полезные 

комментарии выделены синим): 
1. Чтение: 
MB.ReadCoils( 
            UnitID:= 1, (* station address *) – читаем с частотника с адресом 1 
            Quantity:= 32, (* bits *) – 32 бита разом 
            MBAddr:= 33, – начиная с адреса 33 
            cbLength:= 8,    (* maximum buffer size *) 
            pMemoryAddr:= ADR(MBdata1[0]), – и кладём ответ в массив байт 
            Execute:= TRUE, 
            Timeout:= timeoutvalue, 
            Busy => busy, 
            Error=>error1); 
    IF NOT busy THEN 
            MB.ReadCoils(Execute:= FALSE); 
            IF error1=TRUE THEN 
                Pump1_1_RSAlarm:=1; 
                ELSE 
                Pump1_1_RSAlarm:=0; – если нет ошибки связи, распаковываем полученные байты из массива: 
                Pump1_1_auto:=MBdata1[1].0; – режим Авто 
                Pump1_1_on:= MBdata1[1].2; – частотник включен 
                Pump1_1_FCAlarm:=MBdata1[0].2; – критический отказ 
                Pump1_1_FCncAlarm:=MBdata1[0].6; - некритический отказ 
                Pump1_1_freq:=REAL_TO_INT((MBdata1[3]*256 + MBdata1[2])/16.38); – текущая частота 
            END_IF 
          
2. Запись команд: 
2.1. Включить / выключить: 
– формируем массив байт из битов 
MBWrByte[0].2 :=1; – не помню зачем (нужно смотреть мануал) возможно направление 
MBWrByte[0].3 :=1; – не помню зачем (нужно смотреть мануал) возможно направление 
MBWrByte[0].4 :=1; – не помню зачем (нужно смотреть мануал) возможно направление 
MBWrByte[0].5 :=1; – не помню зачем (нужно смотреть мануал) возможно направление 
MBWrByte[0].6 :=Pump1_1_start; – собственно бит ответственный за включение 1 или выключение 0. 
MBWrByte[1].2 :=1; – не помню зачем (нужно смотреть мануал) возможно подтверждение записи 
  
MB.WriteMultipleCoils( 
    UnitID:= 1, (* station address *) – пишем в частотник с адресом 1 
    Quantity:=16, – 16 бит разом 
    MBAddr:= 0, – начиная с адреса 0 
    cbLength:= 8,    (* maximum buffer size *) 
    pMemoryAddr:= ADR(MBWrByte[0]), – содержимое сформированного ранее массива байт 
    Execute:= TRUE, 
    Timeout:= timeoutvalue, 
    Busy => busy, 
    Error=>error1); 
  
2.2. Задание частоты: 
MBData2[0]:=REAL_TO_WORD(Pump1_1_setfreq*45.87 - 6587); – преобразуем желаемое значение частоты 
(Pump1_1_setfreq)  в вид понятный частотнику и записываем его в Word 
(*MBWrByte[1]:=64;*) 
    MB.WriteMultipleCoils( 
            UnitID:= 1, (* station address *) – пишем в частотник с адресом 1 
            Quantity:= 16, – 16 бит разом 
            MBAddr:= 16, – начиная с адреса 16 
            cbLength:= 2,    (* maximum buffer size *) 
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            pMemoryAddr:= ADR(MBData2[0]), – содержимое Word-а 
            Execute:= TRUE, 
            Timeout:= timeoutvalue, 
            Busy => busy, 
            Error=>error1); 
  
Прим. В зависимости от мастера адреса могут начинаться с 0 (как у меня в примере) или с 1. Это нужно 
учесть. 
 


